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SINIF:

NO:

ADI-SOYADI:                                                                                                      TARİH:                   

A-Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle doldurunuz.     (   30  PUAN)
1-___________         _______________    kalıtsal bir hastalıktır,   X    kromozomu ile taşınır.

2-Saç rengi ve ___________     çevrenin etkisi ile değişmeyecek , ___________  yapısına bağlı özelliklerdir.

3-______________  ile açık hava basıncı ölçülür.

4-_______________       _________________,   sıvının yoğunluğuna bağlıdır.

5-Metal ve ____________     ,iyonik bağlı bileşikler oluştururular.

6-Kırmızı turnusolu maviye  ________________  dönüştürür.

7-Telin frekansı ,telin ______________    bağlı değildir.

8-Tuzlu suyun kaynama noktası ,saf suyun kaynama noktasından ______________.

9-Sıvılar her sıcaklıkta _____________  .
10-Oksijenli solunum ve ______________ sayesinde atmosferdeki _______________ ve karbondioksit belli oranda dengelenir.

11-Solunum sonuncunda oluşan enerji __________   molekülünde depolanır.

     B-Doğru yanıtları işaretleyiniz.            ( 50  PUAN )
1-Bir canlı yaşamsal olaylar açısından atalarına benzer.Bunu sağlayan temel etken nedir?

a-yeni gen çeşitleri için mutasyon meydana gelmesi

b-bir canlının sahip olduğu genleri anne ve babasından alması

c-her canlın belirli özelliklerinin olması

d-canlıların farklı ortam şartlarına uyum sağlaması

2-Oksijenli solunum yapan bir hücrede aşağıdaki moleküllerden hangisinin miktarında bir değişiklik olmaz?

a-glikoz  b-oksijen  c-enzim   d-su

3-Masa üzerinde duran kitabın masaya yaptığı basınç ;
I-kitabın yerden yüksekliğine  II-kitabın masaya temas eden yüzey alanına  III-kitabın ağırlığına 

Yukarıdakilerden hangisine bağlıdır?

a-  I  ve II    b-I  ve III    c-II  ve III     d-I  ,  II  ve III

4-  ESRA( birim yüzeye dik etki eden kuvvete basınç denir.

     YAĞMUR( sıvılar ve gazlar basıncı her yönde aynı büyüklükte iletir.

     EREN( şişirilmiş bir çocuk balonu deniz seviyesinden yukarılara doğru çıkarılırsa balonun hacmi artar.

Bu öğrencilerin  söylediği ifadelerden hangisi doğrudur?

a-Esra –Yağmur       b-Esra –Eren     c-Yağmur -  Eren      d-Esra -  Yağmur –Eren
5- 2. Katmanında 5 elektron bulunduran element için hangisi yanlıştır?

a-2. periyottadır   b-değerlik elektron sayısı 7 dir   c-5.gruptadır   d- ametaldir

6-Bir   X  çözeltisinin baz olduğunu hangisi kanıtlamaz?

a-suya OH  iyonu vermesi   b-çözeltisinin iletken olması  c-tadının acı olması  d-pH değerinin 7 den büyük olması

7-Sesleri duyup duyamamamız ,sesin işitme sağlığımıza zararlı olup olmadığı veya bir aracın gürültülü olup olmadığı ses düzeyine bakılarak belirlenir.

I-ses  düzeyi birimi desibeldir    II-insan kulağı 0  dB ve üzerindeki sesleri işitebilir

III-Konuşma ses düzeyi 30-60  dB arasındadır

İfadelerinde hangileri doğrudur?

a-  I  ve II    b-I   ve III    c-II   ve III    d-  I,  II  ve III

8)Fotosentez sırasında karbondioksit ve besin değişimini gösteren grafik aşağıdakilerden hangisidir?
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A)   Miktar                         B)    Miktar  

                       Besin                              Karbondioksit

                                                             Besin

                      Karbondioksit


Zaman                               Zaman

C)    Miktar                         D)    Miktar  

                      Karbondioksit                                      

                     Besin                                  Karbondioksit 
                           Zaman                            Besin      

                                                                       Zaman
9) Aşağıda erime ve kaynama sıcaklıkları verilen maddeler oda sıcaklığında (250C) hangi fiziksel halde bulunur?

A    
B    
C    

A)
Katı
Sıvı
Gaz

B)
Katı
Gaz
Sıvı

C)
Sıvı
Katı
Gaz

D)      Gaz
Katı
Sıvı

10) Şekildeki düzenekte ışık şiddeti arttırılırsa aşağıdakilerden hangisinin olması beklenir?


A) Tatlı Su bitkisi bu durumdan zarar görür

B)Tatlı su bitkisi daha fazla solunum yapar

C)Tüpte daha fazla CO2 gazı birikir

D)Tüpte daha fazla O2 gazı birikir

C-Verilen cümleleri doğru veya yanlış olarak belirtiniz.    (    20 PUAN)

1-Fare üretici canlılar ile beslenir. ______________

2-Fotosentez yapay ışıkta da gerçekleşir.____________
3-Kireçli sular insan sağlığı için zararlıdır._______________

4-Altın ve gümüş mıknatıslanma özelliğine sahip değildir.__________

5-Sıcaklık artarsa fotosentez hızlanır.______________

6-petrol ve kömür yenilenebilen enerji kaynaklarıdır.______________-

7-Ayrıştırıcılar ölmüş canlı kalıntılarındaki organik maddeyi inorganik maddeye dönüştürür.__________

8-Besin zincirinde ,her basamakta % 10 luk miktar üst basamağa geçer._________

9-Isıtılan tanecikler  hızlanır ,maddenin sıcaklığı yükselir.______________

10-Isıtıcının gücünün artması sıvının kaynama noktasını artıran bir etkendir.______________

                                                                                     BAŞARILAR!!!! 
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